
Il mondo alla rovescia
C’era un gatto di nome Miaomiao, che dava sempre la cac-

cia ai topi.

Un giorno ne trovò due nel cesto del bucato.

Stava per prenderli, quando sentì uno dei topi dire:

“C’è un gatto. Diamogli la caccia!” 

Miaomiao  sorpreso pensò:  “Qui  c’è  un  errore,  i  topi  non

possono dare la caccia ai gatti!”

Ma i topi lo inseguivano e Miaomiao dovette scappare.

“Questo è un mondo alla rovescia” stava pensando, quando

arrivò Bullo, un grosso cane che abbaiò minaccioso a Miao-

miao.

Miaomiao stava per scappare nuovamente, ma fece una ri-

flessione: “Se questo è veramente un mondo alla rovescia,

il cane scapperà, se io lo inseguo!”

Così fece e il cane fuggì inseguito da Miaomiao, che si sen-

tiva un eroe.   
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Il mondo alla rovescia
RISPONDI ALLE DOMANDE SULLA SCHEDA RISPOSTE

1) Quali sono i personaggi della storia? (comp. 5b)

A - Il gatto
B - Il gatto e i topi
C - Il gatto, il topo e il cane
D - Il gatto, i topi e il cane

2) Perché Miaomiao è sorpreso? (comp.3)

A - Perché ci sono due topi nel cesto del bucato
B - Perché due topi voglio dargli la caccia
C - Perché il cane gli abbaia
D - Perché i topi parlano

3) Perché Miaomiao scappa? (comp.3)

A - Lui ha da sempre il terrore dei topi
B - Perché Bullo lo insegue
C - Perché i topi lo rincorrono 
D - Perché Bullo sta abbaiando



4) Cosa significa “sorpreso” nella frase “Miaomiao sorpreso pensò: -Qui
c’è un errore, i topi non possono dare la caccia ai gatti!-”? (comp.1)

A - Stupito
B - Indifferente 
C - Impaurito 
D - Arrabbiato 

5) Perché Miaomiao pensa ad un errore nella frase: “-Qui c’è un errore, i
topi non possono dare la caccia ai gatti!-”? (comp. 5a)

A - Perché c’è una legge che lo impedisce
B - Perché probabilmente il gatto e i topi hanno fatto un accordo in passa-
to
C - Perché in natura i gatti sono i predatori dei topi
D - Non possiamo saperlo perché in questa porzione di testo non c’è scrit-
to.

6) Qual è stata la prima reazione di Miaomiao vedendo i topi? (comp.2)

A - Scappa 
B - Vuole acchiapparli 
C - Miagola
D - Vuole parlare con loro

7) Cosa fa alla fine della storia il cane? (comp.2)

A - Rincorre il gatto insieme ai topi
B - Scappa dal gatto e dai topi
C - Scappa dal gatto 
D - Si mette seduto



8) Cosa significa “eroe” nella frase “Così fece e il cane fuggì inseguito da
Miaomiao, che si sentiva un eroe.”?  (comp.1)

A - Qualcuno che ha dei poteri magici
B - Qualcuno che è pauroso e fragile
C - Qualcuno che esiste solo nella fantasia 
D - Qualcuno che è coraggioso e capace di grandi imprese 

9) Perché questo testo si intitola “IL MONDO ALLA ROVESCIA”? (comp.
5a)

A - Perché solitamente sono i topi a inseguire i gatti e i cani a inseguire i
topi
B - Perché solitamente sono i gatti a inseguire i topi e i cani a inseguire i
gatti
C - Perché solitamente ci stanno i gatti nel cesto del bucato
D - Perché solitamente i gatti quando vedono un topo miagolano e i cani
quando vedono un gatto abbaiano.

10) Quale tra le seguenti frasi sintetizza meglio il testo? (comp. 5b)

A - Il testo parla di un mondo alla rovescia, dove i topi  inseguono  i
gatti e i cani vengono inseguiti dai gatti.
B -  Il testo parla di un mondo alla rovescia, dove i gatti inseguono i topi e
i gatti vengono inseguiti dai cani.
C - Il testo parla di un mondo alla rovescia, dove i topi  inseguono  i
cani e i gatti vengono inseguiti dai cani.
D - Il testo parla di un mondo alla rovescia, dove i  topi vengono inseguiti
dai gatti e i cani inseguono i gatti.


